



习近平出席“金砖+”领导人对话会并发表重要讲话 支持更多全球南方国家加入金砖事业 汇聚全球南方磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体

新华社电 当地时间10月24日上午,国家主席习近平在喀山会展中心出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。

习近平指出,全球南方群体性崛起,是世界大变局的鲜明标志。全球南方国家共同迈向现代化是世界历史上一件大事,也是人类文明进程中史无前例的壮举。同时,世界和平和发展仍面临严峻挑战,全球南方振兴之路注定不会平坦。作为全球南方的第一方阵,我们要展现集体智慧和

力量,为构建人类命运共同体挺膺担当。

——坚守和平,实现共同安全。我们要做维护和平的稳定力量,加强全球安全治理,探索标本兼治的热点问题解决之道。我提出全球安全倡议,得到各方积极响应,已经在维护地区稳定等多个领域取得重要收获。我们要推动乌克兰危机局势尽快缓和,为实现政治解决铺平道路。要继续推动加沙地带全面停火,重启“两国方案”,并阻止战火在黎巴嫩蔓延。

——重振发展,实现普遍繁荣。我们要做共同发展的

中坚力量,积极参与和引领全球经济治理体系改革,推动把发展置于国际经贸议程中心地位。全球发展倡议提出3年来,已经动员近200亿美元发展资金,开展了1100多个项目。全球工业人工智能联盟卓越中心近期落户上海,中方还将建立全球“智慧海关”在线合作平台和金砖国家海关示范中心,欢迎各国积极参与。

——共兴文明,实现多元和谐。我们要做文明互鉴的促进力量,增进沟通对话,支持彼此走符合本国国情的现代化道路。中方将牵头成立

全球南方智库合作联盟,促进各国人文交流和治国理政互学互鉴。

习近平强调,中国共产党二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,必将为世界提供更多机遇。无论国际形势如何变化,中国始终心系全球南方、扎根全球南方,支持更多全球南方国家加入金砖事业,汇聚全球南方磅礴力量,共同推动构建人类命运共同体。

俄罗斯总统普京主持会议,埃及总统塞西、伊朗总统佩泽希齐扬、南非总统拉马福

萨和巴西、印度、阿联酋、沙特、埃塞俄比亚代表,25位受邀嘉宾国领导人或代表,以及联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞芙等6位国际组织负责人出席。

23日晚,习近平出席普京为金砖国家及嘉宾国领导人举行的欢迎宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。



扫码学习讲话全文

和机器人对弈 打卡世界声博会



权威发布

2024年世界互联网大会乌镇峰会 将开展四大亮点特色项目

据新华社电 记者24日从世界互联网大会国际组织在北京举行的新闻发布会上获悉,以“拥抱以人为本、智能向善的数字未来——携手构建网络空间命运共同体”为主题的2024年世界互联网大会乌镇峰会将于11月19日至22日在浙江乌镇举行。本次峰会将开展“世界互联网大会杰出贡献奖”表彰等四大亮点特色项目和活动。

据悉,本次峰会期间,将设立“世界互联网大会杰出贡献奖”,以表彰在全球互联网相关领域作出杰出贡献的个人和企业;成立世界互联网大会人工智能专业委员会,搭建人工智能国际交流合作平台;启动世界互联网大会智库合

作计划,推动全球智库围绕互联网相关议题开展研究、交流与合作;设立世界互联网大会数字研修院,为全球特别是发展中国家政府部门、社会组织、企业管理层搭建国际化研修平台。

此外,本次峰会还将围绕全球发展倡议、数字经济、开源生态发展、数据治理、人工智能技术创新与治理、青年与数字未来等议题举办24场分论坛,并聚焦峰会主题,开展世界互联网大会领先科技奖、“携手构建网络空间命运共同体精品案例”发布展示活动、“互联网之光”博览会、“直通乌镇”全球互联网大赛等乌镇峰会系列品牌活动。



新华社电 10月24日,观众在第七届世界声博会上与一款象棋机器人互动。

当日,第七届世界声博会暨2024科大讯飞全球1024开发者节在合肥开幕。本届声博会为期4天,同期举办人工智能产品创新展,设置科技馆、工业馆、教育馆、生活馆等8个主题展馆。前沿人工智能技术与产品亮相展会,吸引不少观众到场参观体验,了解人工智能在工业、教育、休闲娱乐等领域的应用。

昨日是联合国成立79周年纪念日 外交部举行例行记者会 国际形势越复杂越需要坚定维护联合国权威

新华社电 外交部发言人林剑24日表示,中国始终坚定捍卫《联合国宪章》宗旨原则,支持联合国在国际事务中发挥核心作用。国际形势越复杂,越需要坚定维护联合国权威。

当日例行记者会上,有记者问:今天是联合国成立79周年纪念日。当前,加沙冲突等热点问题延宕不绝,国家间矛盾复杂难解,有观点认为联合国权威正在被削弱,多边主义面临压力,世界未来充满不确定性。发言人对此有何评论?中方如何看待联合国的作用?

林剑表示,中方向联合国成立79周年表示祝贺。作为最具普遍性、代表性和权

威性的政府间国际组织,联合国为维护世界和平发展发挥了不可替代的作用。

“作为第一个在《联合国宪章》上签字的国家,中国始终坚定捍卫《联合国宪章》宗旨原则,支持联合国在国际事务中发挥核心作用,提出三大全球倡议,推动构建人类命运共同体,引领全球南方团结合作,是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。”林剑说。

林剑表示,国际形势越复杂,越需要坚定维护联合国权威;全球挑战越突出,越需要真正的多边主义。中国始终支持联合国不断发展,增加发展中国家代表性和发言权。大国尤其要承担

责任,推动联合国包括安理会更好履职尽责,更有效凝聚全球共识,更好维护世界和平稳定发展。搞单边主义、霸凌胁迫、制裁施压,违背国际社会谋求稳定发展、反对分裂冲突的共识,只会损害各国共同利益。

林剑说,前不久,联合国召开了未来峰会,各方达成“未来契约”。明年将迎来联合国成立80周年。作为联合国安理会常任理事国和负责任大国,中国将继续秉持共商共建共享原则,与国际社会共同践行真正的多边主义,维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。

2024年医保目录 现场谈判竞价后天开始

新华社电 记者24日从国家医保局了解到,2024年医保目录现场谈判、竞价将于10月27日至30日在北京开展,预计11月份公布调整结果,新版药品目录将于2025年1月1日起实施。

此次调整是国家医保局成立以来的第7次国家医保药品目录调整,于今年7月1日正式启动。目前经形式审查、专家评审、结果确认,共有162个通用名药品确认参加谈判或竞价。

据了解,2023年通过谈判新增进入医保目录的105个药品,今年前三季度惠及797.8万人次,9月份药品销售额是1

月份的7倍。6年来,谈判新增的446个药品,协议期内医保基金累计支出超3400亿元,惠及8亿人次,带动相关药品销售总额近5000亿元。统计显示,目前全国公立医院采购的药品中,目录内药品采购金额占比已超90%。

国家医保局有关负责人表示,国家医保局成立以来,在坚持“保基本”的前提下,通过及时将创新药以合理价格纳入目录,并支持加快临床应用等方式,大力支持创新药发展。希望各医药企业能够与国家医保局共同努力,将更多的创新药纳入目录,惠及更多参保人,为健康中国助力。